

母亲节前夕,留守儿童的心里话: “妈妈,你要经常回来啊”

“我希望爸爸妈妈可以带我去旅游”、“我想对妈妈说,妈妈你要经常回来啊”……这是一群常年远离父母的孩子,在母亲节前夕写给在外务工的妈妈的心里话。

昨天,南航金城学院的大学生志愿者邀请20名江宁禄口镇的留守儿童参观南京博物院,并带领他们描绘母亲的画像、写下心里话,寄给远方的母亲。



留守女孩写下了“妈妈我想你”



小姑娘认真地画着给妈妈的母亲节礼物

3年间,只与母亲相聚两天

手拿画笔,铜山小学6年級的谈园守着眼前的画纸,一直没有落笔。在位子上坐了一会儿,他独自走开。“想妈妈了,不想画。”他的父母远赴沈阳打工,已经有3年没回家了。3年间,他一直与70多岁的爷爷奶奶生活在一起,已经习惯了自己一个人坐着校车上下学。“想妈妈的时候,就给她打电话,要不就看以前跟妈妈一起拍的照片。”

3年来,谈园一直靠耳朵“收获”来自父母的爱意。虽然可以经常通话,但他与父母的交流也很不固定,“有时,1个月才能跟爸爸妈妈在电话里聊一会,他们会问我学习怎么样,身体好不好。”

今年“五一”,他的父母从沈阳赶回来,陪了他两天。“他们五一上午回来,第二天下午就走了,那两天我们三个天天在床上打牌,看电视……”说起与父母的团聚,谈园手舞足蹈。但是说着说着,他似乎意识到与父母相隔近2000公里,眼里又泛起泪花。

同在一座城,两年不能团圆

5年級小姑娘夏欢的妈妈虽然在南京工作,但也已经两年没回家和她团聚了。妈妈在做什么?夏欢的眼神一片茫然,她也不清楚。“为什么妈妈在南京却不回来呢?”当有人问起这个问题,夏欢有些着急:“她是为我好!她实在太忙了才回不来。”

在夏欢的画里,蔚蓝的天空下,一家三口手拉手走在草地上,每个人脸上都洋溢着灿烂的笑容。夏欢在爸爸和妈妈、妈妈和自己之间各画了一颗爱心。“这就是我的愿望,希望我们一家三口可以幸福地在一起。”

夏欢两三天就会和妈妈通一次电话,她说,妈妈很关心她的学习成绩,总是鼓励她好好学习,她也经常和妈妈讲学校里的趣事。

志愿者:弟弟妹妹,你们并不孤单

看着眼前的15个留守儿童,志愿者李姣回忆起自己的童年:“我四五岁的时候,爸爸也外出打工,常年不回家,我很想他。现在看到这些孩子,就像看到了当时的自己,我希望能通过自己的行动,让孩子们知道,虽然妈妈不在身边,但是有很多人关心他们,也希望他们的妈妈经常回来看看他们。”一下午的相处,李姣已经和她结伴的5年級学生田莉成为朋友,“田莉告诉我一个小秘密,说她要有弟弟了。”

大二男生刘昱是个阳光大男孩,他说:“我的童年很幸福,相比之下,这些孩子缺乏关爱,我希望能让他们感觉到,大哥哥和他们有同样的兴趣,和他们聊得来,能给他们一些温暖。”

(文中留守儿童姓名均为化名)

实习生 丁承忠
现代快报记者 金凤
实习生 郭凡溪 摄

88岁的杨大爷摔倒了 一个又一个好心人上前相助



好心人送来矿泉水,帮老人清洗伤口
图片由报料人提供

快报讯(记者 马薇薇)昨天上午11点,在玄武区龙蟠路靠火车站附近,一位88岁的老人过马路时突然晕倒在地,摔伤后血流不止。过路的市民发现后纷纷伸出援手。

88岁的杨大爷来自龙潭,昨天上午乘车到市区办事。由于腿脚不便,他拄着拐杖靠路边缓慢行走,但还是不小心摔了个跟头,一位环卫工发现后赶紧将杨大爷扶了起来,幸无大碍。环卫工人见老人年事已高,坚持要扶他过马路,杨大爷婉言谢绝,直说自己“没事”。他拄着拐杖继续走,准备到马路对面乘坐公交车。没想到,当杨大爷走到路中央时,不知为何突然晕倒,头磕破了,鲜血直流。由于杨大爷倒在双黄线上,来往车辆稍有不慎就会轧到他。危急之时,对面站台的一位中年男子迅速跑到杨大爷身边,在另一名好心女士的帮助下,将杨大爷扶到了马路边,并拨打了110和120。

很快民警赶到了现场,看到杨大爷满脸是血,买来矿泉水帮他清洗伤口。一名路过的送水工看到这一幕,又将自己的矿泉水递给了民警。好心的市民们也陆续送来几瓶水。120急救车赶到后,将老人送到附近医院救治。随后,民警与杨大爷的孙子取得了联系,他立即赶到医院。

快报在此提醒,岁数体质较弱的老人,特别是本身有疾病的老人应尽量避免在高温时外出,以防中暑。因要事需外出者也应备好防暑药物,多补充水分。另外,市民应多关心身边的老人,避免老人独自外出发生意外。

(王先生线索费50元)

南大医学院校友 将诊室搬进校园

快报讯(实习生 唐珍珍 记者 金凤)昨天上午九点,在南京大学鼓楼校区南苑喷泉广场举行了一场义诊及健康咨询活动。与以往不同的是,前来义诊的南京各大知名医院各科主任、副主任有一个共同的身份——南大医学院校友。为了庆祝南京大学建校110周年以及南大医学院恢复重建25周年,他们将诊室搬到了校园。

不到9点,就已经有学生和市民来到义诊活动现场。在呼吸科的摊位前排队的一位女大学生表示,妈妈一年多经常干咳嗽,来替妈妈咨询。到了10点多,十多个科室摊位前,有的已经排起了长队。记者发现,学生咨询皮肤科、眼科的居多,老年市民则围着骨科、心脏科求医问诊。

在义诊中,还有一项“有趣”的项目——验血型。南大医学院1989级校友姚根宏医生正耐心地告诉市民怎样通过测试看出血型。“终于知道自己是O型血了,还知道了验血的方法,很有趣。”刚验出血型的学生兴奋地说。一位感到颈椎和腰部疼痛的老大爷也赶来了,他还特地带了以前照的CT,老大爷说:“医生很细心,还带我到旁边检查室里检查了一下,他让我平时适当地爬爬山。”

校友相聚,话题离不开大学生生活。“英语老师带自己做的面包给我们吃,生物老师给我们看双胞胎小孩的照片。”南大医学院2004级校友陈杰说。还有校友聊起了当年和室友去英语角、游泳的大学生活。据悉,当天到场义诊的共有28位校友。多位校友表示,今年是南大医学院恢复重建25周年,希望通过义诊来回馈母校。

最好的母亲节礼物是什么? 孩子感恩的心

孩子为妈妈洗脚 妈妈感动了两年多

“没想到,我自己都记不得帮妈妈洗过脚,妈妈记了两年多,我以后一定要报答妈妈。”九岁小姑娘李想在听了妈妈念出写给她的信后,泣不成声。她的同学们也被信中浓浓的母爱打动了。

明天就是母亲节了。近日,南京南昌路小学二(2)班25名小学生的妈妈都给自己的孩子写了一封信。信中真挚的情感让孩子们感动不已,更能理解妈妈对自己的付出。

妈妈生病时,女儿帮妈妈洗脚

“2010年2月10日,给我的印象非常深刻。我生病躺在床上,你爸爸上夜班不在家。吃完晚饭睡觉前,你端了盆洗脚水在我面前说:妈妈你舒服我帮你洗脚吧!我非常感动,刹那间,我觉得我的孩子长大懂事了,知道关心和爱护妈妈了。此时此刻,所有的辛苦都化为乌有。”李想的妈妈在班上读了自己写给女儿的信。这件事发生在两年多前的事,在李想的记忆

中已经模糊了,没想到妈妈不仅一直记得,还写在了信里。李妈妈告诉女儿:爸爸妈妈想对你说,我们非常爱你,我们不是你父母还是你的朋友,不管你将来的人生道路是怎么样,我们会和你一起分享和分担。

听了妈妈的话,李想的眼泪止不住流了下来。“其实我也有不听话的时候,但妈妈一直都对我那么好,我以后一定要好好学习,做个好孩子。”李想走到台前,给妈妈一个大大的拥抱。“谢谢妈妈!我爱你!”

家有儿女,妈妈的幸福与烦恼

“我最爱的儿子小雨,转眼间你已是二年级的大孩子了,回忆你成长的点点滴滴,有开心、也有难过。记得你三个月时,生病挂水,当时医院打点滴是要把孩子抱到里间去。每次,我总是站在门口听里面孩子的哭声,分辨是否是你的哭声。当年被护士抱出来时,你的头上贴了三四块胶布。抱着你,我一边安慰你,一边擦眼泪。”男生

小雨的妈妈,回忆了小雨出生不久生病的情景,妈妈以前从未对小雨说过,当时她心里的煎熬。“你六个月大时嘴里总是会‘妈妈、妈妈’无意识地叫着,你知道妈妈多开心吗?”念到这里,小雨的妈妈露出笑容,沉浸在美好的回忆中。

随着时间推移,小雨上小学了。这时,妈妈又有了新的烦恼。“虽然你会觉得妈妈有时很凶:有时候因为你不好好完成作业,冲你大发脾气;也会因为你晚睡而烦躁不安。但是请你相信,你是妈妈、爸爸的挚爱,你就是我们独一无二的宝宝。”

腼腆的小雨听了妈妈的话,先是默默地流泪,继而勇敢地说出:“妈妈我爱你!”

南昌路小学二(2)班班主任曹艳娟是这场主题家长会的组织者。“我们这次的活动叫‘我的爱对你说’,二年级的孩子在情感的表达上还不是特别充分,但孩子的情感朴实真挚,也需要成人的引导。妈妈们的故事分享,让孩子们能更理解、更爱自己的妈妈。”

现代快报记者 黄艳

1600名幼儿园小朋友给妈妈送贺卡

不会写字 画出对妈妈的爱



小朋友在展示贺卡

昨天,仙林社区8个幼儿园的1600名小朋友为妈妈准备了小礼物,他们将在母亲节当天把贺卡和康乃馨送到妈妈手上。

昨天上午11点左右,记者在仙林社区的东方天郡幼儿园看到,小朋友们在老师的指导下,将想要表达的内容写在贺卡上。由于还不太会写字,孩子们就用画画的方式表达对妈妈的爱。有的小朋友画了大海,把妈妈比作大海,自己是海里的小鱼儿;有的把妈妈比作蓝天,自己是白云……一幅幅画看似简单,却寄托了孩子们最真挚的情感。

现代快报记者 聂晓文/摄